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YpaBHeHue NpsAMOM Ha NIIOCKOCTM.
HanpaBnswowmi BekTop npsimon. BekTop Hopmanu

[MpamMaga nMHNA Ha NNOCKOCTU — 3TO OZHA U3 NMPOCTENLLINX FreOMETPUYECKNX uryp,
3HaKoMas BaMm eLé ¢ Mnagwmnx KrnaccoB, U CerofgHsi Mbl y3HaeM, Kak C Heu
CrnpaBnATbLCA MeTO4aMM aHanMTUYeCKon reomeTpun. [Ina ocBoeHns matepuana
Heo6Xxo4MMO yMETb CTPOUTb NPSIMYIO; 3HATb, KAKUM yYpaBHEHWEM 3adaéTcsa npsmas,
B YaCTHOCTU, NpsiMasi, NPoxXoAsLlasa Yepes Havyano KoopauvHaT 1 npsimble,
napannesibHble KOOpAUHATHLIM OCAM. [1aHHY MHOPMaLMIO MOXHO HaWUTK B
MeToandke 'pacbmkm n cBomcTBa anemMmeHTapHbIX dYHKUMNK, 9 €€ co3gasan Ansd
MaTtaHa, HO pasfen Npo JIMHENHYIO PYHKLMIO NOSTYYMIICS OYeHb yaa4yHbIM U
noapo6HbiM. [NoaTomy, yBakaemMble YaHWKK, CHavana pasorpentecb TaMm. Kpome
TOro, Hy>kHO obnagatb 6a30BbIMU 3HAHMAMN O BEKTOPAX, MHa4Ye NOHUMaHue
mMaTepuana dyaeT HenosnHbIM.

Ha gaHHoM ypoke Mbl pacCMOTPUM CrocoObl, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO
COCTaBUTb ypaBHEHME NPSMON Ha NrockocTu. PekomeHayto He npeHebperaTb
NpaKkTUYECKUMN NpUMepamMm (faxke ecnv KaxxeTcsl O4eHb NPOCTO), Tak kak s byay
CHabXaTb MX 3NeMeHTapHbIMU U BaXKHbIMU bakTamMu, TEXHUYECKMMU NPpUEMamMu,
KOTOpble NOTPebyTCs B AanbHENLEeM, B TOM YUCTe 1 B APYrMX pasaenax BbiCLUen
MaTeMaTUuKK.

[1ns noaroToBNeHHbIX YuTaTenemn 6bICprle CCbUIKN:

e YpaBHeHMe NPSAMON C YyrnoBbiM KO3ddULMEHTOM

o Kak cocTtaBuTb ypaBHEHME NPSAMOMN C YrnoBbIM KO3ddUuLueHTOM?

e OOwee ypaBHEHUE NPSAMOW

« Hanpasnsilowmun BeKTOp NpsiMmou

o« Kak coctaBuTb YpaBHEHME NPSMON NO TOYKE U HaNpaBNsAKLWEeMY BEKTOpY?
o Kak HanTu HanpaBNSAKLWMNA BEKTOP NO 0OLIEeMy YPAaBHEHUIO NPSIMON?
« Kak coctaBuTb YpaBHEeHMe NpssMon No ABYM TOYKaM?

o« BekTOop HOpManu npsamMmon

o Kak coctaBuTb YpaBHEeHME NPSMON NO TOYKE U BEKTOPY HoOpManu?

e YpaBHeHME NPSAMOU B OTpe3Kax

« [lapameTpunyeckue ypaBHeHUs NPAMON

MpocTenwive 3agavum ¢ NPAMon

1N Mbl HQYNHaAEM:

YpaBHeHUe NPpSAMOM C YrinoBbIM KO3 PpULMeHTOM
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Bcem M3BECTHbIN «LIKOMbHBIN» BU YPaBHEHUS
npamoit ¥ =%**+% LasiisaeTca ypaBHEHMeM nNpsAMON ¢ YrNOBbLIM

koadhhuumneHTom * . Hanpumep, ecnv npsamas 3agaHa ypasHeHnem ¥ - 2x-2 10

eé yrnoBomn KoaPMUUMEHT: =2 PaccMOTPUM reOMETPUHECKUIA CMbICIT JAHHOIO
Koaq)q)mu,meHTa N TO, KakK ero saHa4yeHue BNusieT Ha pacrnosioXXeHne NnpamMomn:

B Kypce reomeTpun gokasbiBaeTCs, YTO YrioBou KoadpuumeHT npssMon
paBeH TaHreHCy yrna mexay nonoXxuTesibHbIM HanpaBlieHUEM OCHU X y

paHHoW npamoit: =% npuuém yron ¥ «oTKpyuMBaEeTCS» NPOTUB YaCOBOA
CTPEnKu.

UTto6bl HE 3arpoMoXaaTh YEPTEX, S HAPMCOBAan Yribl TONLKO ANS ABYX NPAMbIX.
PaccMOTpUM «KpacHyo» npsimyto ¥ = 22-2 1 o8 yITI0BOI KoadduumenT ¥2 =2

CornacHo BbileckasaHHomy: 8%=2 (yron «anbga» 06o3HauYeH 3enéHoN ayroi).

1

AOna «cnHen» npﬂM0|7| 2 C YrnoBbIM KO3PULMEHTOM 2 cnpaBeanuBo

tgd =—=
paBeHCTBO Z (yron «6eta» 0603HauYeH KopUYHeBon ayron). A ecnu

N3BECTEH TaHreHC yrna, To NpyM Heo6XoAMMOCTN NIErKO HAWUTU U CaM Yron C
nomolLLblo 06paTHOM PYHKUUKN — apKTaHreHca. Kak

roBOPUTCS, TPUroHOMeTpUYeckas TabnuLa nnm MMKPOKanNbKynaTop B pyKu.
Takum obpasom, yrmnoBomn Ko3chphpMunMeHT XxapaKTepu3yeT CTeNneHb HaKNnoHa
npsiMmon K ocu abecuumcc.

I'IpM 9TOM BO3MOXHbI cneagywwine cnyyaun:

1) Ecnu yrnoson KoapuumneHT oTpruaTeseH: k<0 10 nuHmsg, rpybo rosopsi, MAET
cBepXxy BHU3. [1IpuMepbl — «CUHAA» N «MaNMHOBas» NPSIMbIE Ha YepTexe.
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2) Ecnu yrnoBown KO3 PULNEHT NOSTOXUTESIEH: k>0 10 nuHna noét CHWN3y BBEPX.
Mpumepbl — «4EPHAA» U «KpacHas» NPsSMbIE Ha YepTeXe.

3) Ecnu yrnoBown K03 ULUMEHT paBeH HYIIO: £=0 10
ypaeHeHne ¥ = 2 nonnumaet sug ¥ =¥ | n cooteeTcTRytOWAs Npavas
napannensHa ocu Ox Mpumep — «wkéntaay» npsmas.

4) Oinsi cemelicTBa npsimbix * = O+ TAE T=const nanannenbhbix ocn 97 (ha

yepTexe HeT npumepa, KpoMe camMomn Ocu or ), yrnoBoro koadpuumneHTa He
cyulectByeT (maHaeHc 90 epadycoes He orpedersiéH).

Yem Gonblue yrnoBon KoachpuuMeHT No MoayIo, TeM Kpy4ve AET rpacpuk
NPSAMOMN.

Hanpumep, paccMoTpum ase npsimble F = 2¥~ 20 =2), p=-Ix+4{k =-3)

= = y
3nech ol PC?| noatomy npsmas ¥ = 25 +4 puveet Gonee kpyTolt HaKMOH.

HanomuHato, 4To MoAdynb NO3BOMSIET HE YYUTbIBATb 3HAK, HAC MHTEPECYHOT
TONbKO abCcositomHble 3Ha4eHUs YrnoBbiX KO3 (ULNEHTOB.

X
—2x-1 y=E Y=g
B cBoto oyepesb, npamas ¥ bonee KpyTA, YeM npsamble z

O6paTHO: 4YeM MeHbLe yrnoBoun ko3adhurumeHT no Moayno, TeM npsmas
fABnsaeTcs 6onee Nosioron.

y=x0=1), y=—§(»‘:3=—1f2)

X
Y=--
Taknm obpasom, npsimas 2 Bonee nonora. [letckas ropka, 4tobbl He

HacaanTb cebe CUHAKOB U LUMLLIEK.

Ansa npsmMbIx cnpaBeaniMBo HePaBEeHCTBO feo| < i ,

3ayeM 3TO HYXKHO?

ﬂ-peﬂﬂ-H—'Fb—B—a-EH—H—M—y-‘-l-eH—Hﬂ 3HaHus BbilLlenepe4vncrieHHbIX d)aKTOB no3sosndeT

HemMeNeHHO YBUAEeTb CBOW OLUMOKM, B YAaCTHOCTW, OLUMOKM Npu NOCTPOEHUM
rpadMKoB — eCNM Ha YepTeXe MONYYMIOCh «SIBHO YTO-TO He Tox». XKenaTenbHo,

4TOBbI BaM cpady BbIf0 NOHSTHO, YTo, Hanpumep, npsimast ¥ = 10X+ gecuma kpyTA
X
y=-—-73
1 MOET CHU3Y BBEPX, a NpsiMast 20— oueHb nonora, 61M3Kko NpwkaTa K

ocn EX 1 npdT ceepxy BHUS.

B reomeTpuyeckmx 3agavax 4acto ourypmpyoT HECKOMbKO NPSMbIX, MO3TOMY UX
yOoOOHO Kak-HMbyab 0603HavaThb.

O6Go3HaueHus: npsAmMble 00603HayvalTCs ManeHbKMMM NaTUHCKUMK

Byksamu: & &0 A LA MonynapHbIin BApUAHT — 0603HAYEHMe OAHON 1 TOi e
BYKBOW C HaTypanbHbIMW NOACTPOYHLIMU MHAEKCaMWU. Hanpumep, Te nATb NpsambIX,
KOTOpbIE Mbl TOSIbKO YTO PACCMOTPENU, MOXHO 0603HAUYNTb Yepes M- Mz Mz My, M5
MockonbKy niobas npsmas 0AHO3HAYHO onpeaenseTcs AByMs To4YKaMu, TO eé

AB, D, KL FR

MO>XHO 0603Ha4aTb AaHHbIMU TOYKAMMU: nT.Aa.



O6o3HaueHne AF coBeplUeHHO 04eBMOHO MoapasymMeBaeT, YTo

toukn 4 2 F npunagnexar npsimoin 4B

lMopa HeMHOro pasmATbLCS:
Kak coctaBuUTb ypaBHeHMe NPsAMOMN € yrinoBbiM KoaddpuumeHTom?
Ecnu ussectHa Touka (%o ¥o) , NPUHaanexawass HEKOTOPOWU NPAMOU, U

Yyrnosomn KoapuumMeHT © 3Toi NPSAMON, TO ypaBHEeHUe AaHHOW NPSMOMN
Bblpa)kaeTcsA PoOpMynoun:

F=ro=k(x-xy)
Mpumep 1

e 3
CocTtaBuTb ypaBHEHME MPSIMON C YrIOBbIM KO3I(hPULMEHTOM 2

YyTO TOYKa A3 -2) NPUHaONEeXUT JaHHOW NPSIMOW.

, €CJTN U3BECTHO,

PewweHue: YpaBHeH1e NpsiMoii coctasum no dopmyne ¥ ~Fo=*X=%0) B nanHom
crnyJae:

y- =3 (x-3)

3 a
+d=—x—-=
¥ 2 2
3 n
¥ 2
NN
OTBeT: 2 2

MpoBepka BLINOMHAETCA anemMeHTapHo. Bo-nepBbix, CMOTPMM Ha Nony4YeHHoe

y:ix—E k:i

ypaBHeHne ¢ 2 pyBexgaemcsl, 4TO Hal YrnoBon KO3ULUMEHT 2 Ha

CBOEM MecTe. BO-BTOprX, KoopaOunHaTbl TOYKA A3 -2) OOJIDKHbI YOOBIETBOPATb
OaHHOMY ypaBHEHUIO. MoactaBum mx B YpaBHEHUE:

.35 13
4 4
g, 2 13
2 2
-2=-2
Mony4yeHo BEpHOE PaBEHCTBO, 3HAYUT, TOYKA A3, -2) YOOBMETBOPSIET NOSYyYEHHOMY
ypaBHEHWIO.

BbiBoA: ypaBHeHWEe HanaeHo NpaBUsbHO.

Bbonee XI/IprIIZ npumMep Ana CaMOoCTOATENIbHOIO peLleHnA.

Mpumep 2

CocTaBuTb ypaBHEHME NPSAMON, ECIN U3BECTHO, YTO €€ yron HakrnoHa K
_3H

NOJSIOXUTESNTbHOMY HanpasSiEHUIO OCU OX cocraenser 4 m

TouYKa =21 NPUHaONEXNT JaHHOWN NPSIMON.



Ecnu BO3HUKNW 3aTpyagHEHUSs, nepeynTanTe TeopeTndecknin matepuan. TouyHee
BornbLuUe NpakTU4eckuin, MHOrMe AokasaTesnbCTBa 9 Nponyckato.

lMpo3BeHen nocnegHu 3BOHOK, OTrpeMen BbiNyCKHOM 6an, 1 3a BopoTamu pogHON
LUKOSTbl HAC NogkmaaeT, CO6CTBEHHO, aHanuTMyeckasa reometpus. LLyTku
3aKOHYUIUCD.... A MOXET BbITb TONBKO HAYMHAKTCA =)

O6uwee ypaBHeHUE NpPAMON

HocTanbriuyecku matuem pyykon npusbidHOMY + = kxt® 4 spakommmes ¢ o6LWnm
ypaBHeHneM nNpsAMon. [oCKosbKy B aHanMTUYeCKOn reoMeTpun B Xo4y UMEHHO OHO:

O6Lwee ypaBHeHMe NpsiIMOA UMeeT BUA: Ax+ By+ C=0 rpg 450 _ HeKoTopble

yucna. Mpun aToM KO3 PULMNEHTBI 4 B OOHOBPEMEHHO HE paBHbI HyIO, TaK Kak
ypaBHEHWE TepsieT CMbICH.

OfieHeM B KOCTIOM U rancTyK ypaBHeHue ¢ yrnosbiM KoadduumeHTom ¥ = dx=2
CHa4vana nepeHecém Bce criaraemble B JIEBYIO YacCTb:

y—2x+2=10

Cnaraemoe C «MKCOM» HY>XHO MOCTaBUTb Ha NepBoe MEeCTO:
—2x+y+2=1

B npuHumne, ypasHeHme yxe umeet sug A5+ 5+ =0 16 no npasunam
MaTeMaTUYecKoro aTukeTa KoadMULMEHT NEpBOro craraemoro (B AJaHHOM criyyae 4

) OOJTKEeH ObITb NONOXUTENbHLIM. MeHsseM 3HaKu:
dx—y—2=10

[loTOBO.

3anomMHuTe 3Ty TeXHUYECKYH 0COOeHHOCTb! [epBbii KOaPUUMEHT (YaLle
Bcero 4) genaem nonoxuTtenbHbiM!

B aHanuntnyeckomn reomeTpumn ypaBHeHME NpsiMon nodTn Bcerga 6yaert 3agaHo B
obwen popme. Hy, a npn HEOBXOAUMOCTM €ro fnerko NPUBECTU K KLLUKOSNIbHOMY» BUAY

C yrnoBbIM koapduumentom ¥ = 58 (33 nckniouennem npambix, napannensHbIx
ocu opauHar).

HanpaBnsrowun BeKTop NpsaMon

3agagmmcs BonpocoMm, 4To docmamoyHO 3HaTb, YTOObl NOCTpOUTL NpsAmyto? [1Be
To4Ykn. Ho 06 3TOM AETCKOM criyyae no3xe, cernvac BrnacTBytT Manovku co
cTpenoykamu. Y Kkaxaon npsiMoi eCTb BNOSHE OnpeaenéHHblA HAaKMoH, K KOTOPOMY
nerko «nNpucnocobunTby BEKTOP.

BekTop, KOTOpbIN NapanneneH NPAMoOMn, Ha3biBaeTCA HanpaBnNAOLWMUM
BEKTOPOM AaHHOW npsimon. O4eBnaHo, 4YTO y Nobon npamon 6€CKOHEHYHO MHOro
HanpaBnsLWNX BEKTOPOB, NPUYEM BCE OHU ByayT KONNMHeapHsbl (COHanpaBneHbl
NN HET — HE BaXHO).

Hanpasnsiowmii Bektop st 6yay 0603HauaTh cneaytowmm obpasom: FLFr 2l

Cpasy Hebonbluaa pemapka: npy NosBNEeHUN TPygHOCTEN B NMOHUMAHUN TEPMUHOB,
noxanyncra, npovntanTe (MnNu nepednTanTe) ctatbio BekTopbl AN YanHUKOB.
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Ho oaHoro Bektopa HeAOCTATOMHO A1 MOCTPOEHUs NPSIMOW, BEKTOP SIBMSIETCS
CBOGOAHbLIM M He MPUBSI3aH K Kakon-nnMbo Touke nrockocTu. Moatomy

AOMNOJTHUTENBHO HEOBXOANMO 3HaTb HEKOTOPYH TOYKY M(xg; ¥a) , KOTOpan

NpPUHaaNexXuT NPAMON.
Kak coctaBuUTb ypaBHeHMe NPsIMON MO TOYKe U HanpaBnAKoLWeMy BEKTOpY?

Ecnu nssectHa HekoTopas Touka */(*o: 7o)  npunapnexawas npsimoit, u

Hanpaenstowwmii Bektop F#1:P2) aroii npsimoii “F1* %P2 # 0 15 ypapuenne
AaHHOM NMPSAAMON MOXHO COCTaBUTb No popmyne:

ATh_Y~ W
2 Fa

NHorga ero HasbiBalOT KAHOHUYECKUM ypaeHeHUeM npsiModl.

Yrto genathb, koraa odHa u3 koopduHam ¥£1- F1 paBHa Hymo, Mbl pa3bepémcs B
npakTUYecknx npumepax Hmke. Kctatn, 3ametbTe — cpasy obe KoopamHaTbl He
MOTYT PaBHATLCS HYMO, TaK Kak HyNeBOW BEKTOP HE 3a4aéT KOHKPETHOro
HanpaBneHus.

Mpumep 3

CocTaBuTb ypaBHEHWE NPSIMOW NO TOYKe Mil,2) HanpaBnsLEMY BEKTOPY Bz 1)

ATEh_F¥o R
PelueHue: YpaBHeHWe NpsiMoii cocTaBum no popmyne  # 2 B paHHOM
cnyJae:
=1 y-1

2 1

C nomoLbio CBOMCTB nponopumn nsbaensemcsa ot gpoben:

1{iz-11=2-(y-2)

1 npuBoaum ypaBHeHUe K obLemMy Buay:
x-1=2y-4

x—Z2y+3=10

Orger; *~2¥+3=1



qepTema B TaKnx npmmepax, Kak npasuno, genaTtb He HYXXHO, HO NOHMaHuA paau:

ML D)

Ha yepTexe Mbl BUONM UCXOOHYIO TOYKY , NCXOHbIN HanpaBSOLLNIA
BekTop ¥ Zn (ero MOXXHO OTNOXMTb OT fOOOM TOUKM NNTIOCKOCTU) N NOCTPOEHHYIO

npsimyto X~ 2¥*+3=0 Keratn, Bo MHOMMX criyuasix mOCTpoeHWe NpsiMoit yaoBHee

BCEro OCYLLECTBMSATb KaK pa3 C NOMOLLbIO YPABHEHMNS C YrNOBbLIM KO3MMULIMEHTOM.

¥= £+ E
d

x-2y+3=0 2 1 6e3 npobrem

Hawe ypaBHeHue nerko npeobpasoBaTb Kk BUOY
nogobpartb eLé ogHy TOYKY AS1S NOCTPOEHUSA NPAMOMN.

Kak oTmeyanocb B Havane naparpada, y npamon 6€CKOHEYHO MHOIO
HanpasnsLWMX BEKTOPOB, N BCE OHU KOMMMHeapHsbl. [na npumepa s Hapucosarn Tpuy

. 3
Fi—4, -2, E:'[}, —J, g(-2, -1}
TakKnx BeKTopa: 2 . Kakon 6b1 HanpaBnsoLwmi BEKTOP Mbl HE
BblOpanu, B pesynbTaTe BCerga noslydyntcs 0OgHO U TO XKe ypaBHEHWEe

npsimoit * ¥ +3=0

CocTaBuM ypaBHEHME NPSIMOW MO TOYKe M1, 2)

BekTopy 7642},
x-1 y-i

1 HanpaBnsoLLemMy

PaspynnBaem nponopuuio:

~2.(x-D=~4-(r-2)

Oenum o6e 4acTu Ha —2 1 Nony4YaeM 3HakoOMOoe ypaBHeHne: ~~ =2 (y-2)
Xenatowme MoryT aHanormyHbiM o6pa3om NpoTecTMpoBaTb

E:'[E; —} Fl-2-10
BEKTOPbI unu nobon Apyron KONMHeapHbIA BEKTOP.

Tenepb pelwm o6paTHyo 3agavy:

Kak HanTtu HanpaBnAOLWUA BEKTOP MO oOLemMy ypaBHEHUIO NPAMON?



OueHb nNpocTo:

Ecnu npsimasi 3aaaHa o61wmm ypasHeHunem 45+ 5+ C=0 44

BEKTOp P(-5. 4) gpnaercs HanpaBnAKLWUM BEKTOPOM AAHHOW NPAMOMN.
Mpumepbl HaXOXAEHNS HAaNPaBNAOLLNX BEKTOPOB NPSIMbIX:
Dsx+TFy—1=0= pi-7.5)

D2y+3=0 {0 - z+2y+3=M= pi-2,0)

Nsx—2=0 (Sz+0.y-2=01= pB0, 5

YTBEepXXaeHne No3BosiseT HauTu NLLb OAWH HanpasfSOLWNN BEKTOP 13

6ecYMCneHHOro MHOXeCTBa, HO Ham BornbLUe U He HY)XXHO. XOTS B psie criydaes
KoopAMHAaTbl HAaNPaBMALWMNX BEKTOPOB LienecoobpasHo cokpaTuTh:

Tak, ypasrerne ¥ *3=0 sanaét npamyio, kotopas napannensHa ocn OX u

KoopAMHaTbl NOMYyYEHHOro HanpaBnsoLLEero BekTopa p-u0) yAo6HO pasaenvTb Ha

—2, nony4yas B TOMHOCTM Ba3nCHbIN BEKTOP {10 g kavecTBe HanpasnsLero
BekTopa. JlornyHo.

AHanornyHo, ypasHenue 2%—4=10 3zanaér npamyo, napannensHyto ocn & n,
pas;enve koopamHaThl Bektopa £ %) Ha 5, nonyuaem B kauecTBe HanNpaBMSoOLLEro
BekTopa opt L1

Yutatensm ¢ HA3KUM YPOBHEM MOArOTOBKM PEKOMEHAYIO MOCTOSIHHO BbIMOMHATb
yepTexu, 4Tobbl NyyLle NOHUMaTb MO OB bSCHEHUS.

Tenepb BbiNoNHUM npoBepkKy Mpumepa 3. MNMpumep yexan BBepX, NO3ITOMY
HaMOMUHAI0, YTO B HEM Mbi COCTaBUNN ypasHeHue npsmoit *—2¥+3=0 ng

touke M2y yanpasnsiowemy sexTopy #4% 1

T—=2y+3=10

Bo-nepBbix, N0 ypaBHEHUIO NMPSIMOM BOCCTaHaBNnMBaeMm eé

HanpaBnsOLWMIN BEKTOP: PCFA)=P2) _peg HOpPMarnbHO, MOSy4YnIv UCXOLHbIN
BEKTOP (B pade cnydaeB MOXeT MOMNy4YUTbCA KONIIMHEeapHbI NCXOAHOMY BEKTOP, U
3TO 0ObIYHO HECNOXHO 3aMeTUTb NO MPOMNOPLIMOHANBLHOCTU COOTBETCTBYOLLMX
KoopAauHar).

Bo-BTOpPbIX, KOOPAMHATLI TOYKK M1 2) [AOMKHbI YOOBNETBOPSATh

ypasHermio =~ 2¥+3=0 nNopcrasnsiem ux B ypasHenue:
1-2-2+3=10

1-44+3=0

0=10

Mony4eHo BepHOe PaBEHCTBO, YeMY Mbl OYEHb Pajbl.

BbiBoA: 3agaHne BbINOSTHEHO npaBuUIbHO.

Mpumep 4

OCTaBUTb YpPaBHEHUE NPSAMOWN MO TOYKe = 1 HanpaBnsioLWweEM
C y M0 -5 y

sektopy P75

OTO Npumep ANs CaMOCTOSATENbHOIO peLleHnsi. PelleHne n oTBET B KOHLE YpoKa.
KpaliHe xxenatenbHO caenatb NPoBepKy NO TONbKO YTO PACCMOTPEHHOMY



anroputmy. Ctapantecb Bcerga (ecrnv 3To BO3MOXHO) BbIMOMHATbL NPOBEPKY Ha
YepHoBuKe. [Myno gonyckaTb owmnbku Tam, rae nx 100%-Ho MoXHO nsbexaTsb.

B Tom cnyyae, ecnu ogHa 13 koopaAvHaT HanpaBnsoOLWEro BeKTopa Hynesas,
MOCTyNalT OYeHb NPOCTO:

Mpumep 5

CocTaBuTb ypaBHEHWE MPSMOW MO TOYKe A-42) HanpaBnsoLLEMY BEKTOPY p(+.0)

ATh_Y~h

Pewenue: dopmyna ¥ 1 He rognTcs, Tak Kak 3HaMeHaTenb NPaBoii YacTy
paseH Hynto. Beixoa ectb! Micnonb3ys cBoncTea nponopuuu, nepenuiiem doopmyny

B Buge ¥2 (F~ %) =F1'=F0) y nanbHeiiwee nokatnnock no riy6oKoil Konee:

0 (x—(-4)) =4 (y-2)

0=4(y-2)
4.(y-21=10
y—2=1

Orger; ¥~ 2=1
lNMpoBepka:

1) BocctaHoBUM HanpaBnsoLwwmi BEKTOp NpsiMom 0 -x+y-2=10.

P-5 4 =pCL0) _ MONYYEHHbIN BEKTOP KOMMMHEAPEH NCXOAHOMY HanpaBnsitoLemy
BEKTOpY.

2) Mopctasum koopanHatsl Toukn 44 2) g ypasrenne U+ ¥~ 2=10.
0-(-4)+2-2=0
D=0
[MonyyeHo BepHOE paBeHCTBO
BbiBOA: 334aHne BbINOMHEHO NPaBUMbHO

I%_F¥-h
Bo3aHuKaeT BOMpoc, 3a4eM MasiTbesi ¢ opmynoit £t 1 ecnu cywectsyeT
yHMBepcanbHas Bepcus #2 X~ %) =#1" (P =Fo) oropas cpaGotaer B no6om

AT _Y Hh

cnyyae? lNpuynH ase. Bo-nepBbix, hopmyna B Buae Apoodu A £z ropasao

ny4yuwie 3anomMmunHaeTCA. A BO-BTOpPbIX, HEOOCTATOK yHMBepcaanon

dopmyrbl #2 (X~ %) =21 =Fa) cocTouT B TOM, YTO 3aMETHO NOBLIWLAETCS PUCK
3anyTaTbCsl NPV NOACTAHOBKE KOOPAMHAT.

Mpumep 6
CocTaBuTb ypaBHEHMNE NPAMOM MO TOYKE AD, 3 N HanNpaBnAKLWEMY BEKTOPY JO L
OT0 NpuUMep Anst CaMOCTOATENTbHOIO peLleHust.

BepHéMcs k Be3gecywmmM ABYM TOYKaM:

Kak coctaBuTb ypaBHeHUe NpsiMOU NO ABYM TOYKaM?



Ecnn nasecTHbl ase Toukn M5 Pl Malxg Fad 1o ypaBHeHMWe NpsMOoN, NpoxoasLlen
yepes [aHHbIE TOYKM, MOXHO COCTaBUTb No opmyre:

AThH _FTH
L=h ¥B—-hn
AR _YTH
Ha camom fene 3To pasHOBUOHOCTL OpMynbl  #1 2 11 BOT NoYemy: ecnm

nasecTHbl ase Toukn 10 P Mol Fa) 1o gekTop MM, 6yaeT HanpasnsoLWmUM
BEKTOPOM [jaHHOW NpsMoi. Ha ypoke BekTopbl Ans YalHWKOB Mbl paccMaTpuBanu
NPOCTENLLYIO 3aAa4y — KaK HanTK KOOPAMHATLI BeKTopa no AByM Toykam. CornacHo

[aHHOM 3aade, KoopaMHaTLI HanpasnsioLero sektopa: i (% =% ¥2 ~ W)

I'lpUMeanue.' MOYKU MOXXHO «NMOMEeHAMb POosiAMu» U UCrosib308aimb
ATE _¥Th

gpopmyny %
Mpumep 7

R X2 | Takoe peweHue 6ydem pasHOUEHHBIM.

307
A[—; —} B(-1,7)
CocTaBuTb YpaBHEHME NPSIMOW MO ABYM TOYKaM 23 .

PeweHue: icnonb3yem dopmyny:

AT _F¥TH
Lh Bhoh
3 T
2 7 3
-2 4.7
2 3
MpunyécbiBaem 3HameHaTenu:
R
_2__ 3
5T
2 3

W nepeTtacoBbiBaemM Konoay:

e

MmeHHO cenvac ygobHo n3baButbca OT ApOobHbIX Yncen. B gaHHOM crniyvae HyXHO
YMHOXUTb 06e YyacTu Ha 6:

o 1 (+-2)--2 6 5]
2 (5-2)-15(5-1)

PaCKprBaeM CKOOKM 1 AOBOANM ypaBHeHMe 0o yma:
2Bx—4=-15y+135

2Bx—4d+15y-35=1

OTBeT: AB d8x+15y=-TI=10


http://mathprofi.ru/vektory_dlya_chainikov.html

MpoBepka oyeBMaHA — KOOPAUHATBI MCXOAHbLIX TOYEK AOMKHbI YAOBNETBOPSATb
Nony4YeHHOMY YypPaBHEHMIO:

H[3 ?]
1) NogcraBnm KOOPANHATBI TOYKM :
28215 o7

2 3

42 +35-TF7=1
0=10
BepHoe paBeHCTBO.

2) MoacTasum koopauHaTbl Toukn 2L
2% (—1)+15-T=TT =
—284+105-TT=10

D=0
BepHoe paBeHCTBO.

BbiBOA: YpaBHEHUE I'IpFIMOIZ COCTaBJ1eHO NpaBUJ1bHO.
Ecnu xoms 6b1 0OHa N3 To4ek He YOOBJETBOPAET YpaBHEHUIO, NLLIUTE OLLII/I6Ky.

CTOMT OTMETUTb, YTO rpadmyeckas NpoBepka B JaHHOM Cryyae 3aTpyaHUTenbHa,
MOCKOMbKY MOCTponTb npsimyto A5 28X+ 15y =T1=0 1o emotpets, npuHaanexat nm

37
fl[—;—} B(-17)
ent Toukn 2 3 , He Tak-TO NpocCTO.
OTMeuy elLLé napy TeXHUYECKUX MOMEHTOB peLleHusl. Bo3MoxHO, B AaHHOI 3agave
AT _ ¥

BbIFOJHEE BOCMOIb30BATLCS 3epKanbHoii copmynoit 1~ "2 17Y2 1y no tem xe

37

ﬂ[—; —} B(-1T)

Toukam 2 - COCTaBUTb ypaBHEHME:
x=(-0 _ y-7
3 7
S L-7
2 - 3

Taku gpoben nomeHbLle. Ecnn xoTnute, MoXxeTe AOBECTU peLleHne 40 KOHLUa, B
pesynbTaTte JOMKHO NOSTYYMTbCS TO XKe camoe YpaBHEHNUE.

BTOpOi MOMEHT COCTOUT B TOM, YTOGbI MOCMOTPETb Ha UTOrOBLIA OTBET U MPUKUHYTD,
Henb3s N1 ero eLé ynpocTntb? Hanpumep, ecrnv nony4nnock
ypaBHeHue 2x=4y+8=0 14 3nech LENECOOBPA3HO COKPATUTL Ha

ABOWKY: %~ 2y+3=0_ ypaBHeHue byaeT 3agaBaTbh Ty e caMyto npsimyto. Bnipouem,
3TO yXXe TeMa pa3roBopa O B3aMMHOM PacrosioXeHUU NpAaMbIX.

Mony4yns oTBeT Ba+ldy-TI=0 g Mpumepe 7, 4 Ha BCAKUIA cnyyan, npoBepusl, He
aenatca nu BCE koadhduumeHTbl ypaBHeEHNA Ha 2, 3 unn 7. XOTs, Yalle Bcero
nogobHble COKpaLLEeHMS OCYLLECTBISAITCS eLwé No Xoay peLleHuns.

Mpumep 8

E(8, D), L[3, E] |

CocTtaBuTb ypaBHEHME NPSAMOU, NPOXOAsLLEN Yepe3 TOYKN


http://mathprofi.ru/zadachi_s_pryamoi_na_ploskosti.html

370 Npumep Ansi CaMOCTOSATENBbHOIO PeLUEHUs, KOTOPbIN Kak pa3 No3BONUT Ny4Lue
MOHATb M 0TpaboTaTb TEXHUKY BbIYUCIIEHUIA.

AThH _FTH
n=h

AHanornyHo npegbigywemy naparpady: ecnu B goopmyre Y27 N onuH us
3HameHaTenemn (koopanHaTa HanpasnsaLWEero BekTopa) obpawjaeTtcs B HOfMb, TO

nepenncobiBaeM e€ B Bnae (Fa=Px -3 = (5= 2P ~ 21 Y cHosa 3ameTbTe, Kak
HeYKIoXe 1 3anyTaHHO OHa cTana BbirnageTb. He By ocoboro cmbicna
NPUBOANTL NPAKTUYECKNE NPUMEPBDI, MOCKOMbKY TaKylo 3agady Mbl yxke hakTu4eckm
npopewanu (cm. Ne 5, 6).

BekTop Hopmanu npsimoun (HopmarnbHbIA BEKTOP)

YTto Takoe Hopmanb? [poCcTbiMK CnoBamMu, HopMmarib — 3TO NepneHanKynsap. To ecTb,
BEKTOP HOpManun NpsMon NepneHanKynspeH gaHHon npsaMmon. O4eBngHo, YTo y
nobour NpsMon nx 6eCKoHeYHO MHOIO (TakK e, Kak U HanpasnsoLmMX BEKTOPOB),
NPUYEM BCE BEKTOPbLI HOpManu Npsimon 0yayT KONnnMHeapHbIMKU (COHanpaBfieHHbIMN
nnu Het — 6e3 pasHuLbl).

Pa36opku ¢ HUMK ByayT Aaxe npolle, YeM C HanpaBnsoLWMMU BEKTOPaAMMU:

Ecnu npsimas 3apaHa o6wum ypasHennem 47+ 5+ C=0 g noamoyronbHoit

CUCTEeMe KoOopAUHaT, TO BEKTOp 74 E) gensercs BEKTOPOM HOpManu AaHHOM
NPSAMOMN.

Ecnu koopamHaThl HanpaBnsaLLEro BeKkTopa p(-F, 4)

«BbITaCKMBaTb» U3 YpaBHEHUA, TO KOOpAMHATbI BEKTOpa HOpMalin
OOCTaTO4HO NPOCTO «CHATb».

NPUXOONTCH aKKypaTHO
ald B

BekTop HopManu Bcerga opToroHarieH HanpaensowemMy BEKTOPY NPsIMOWA.
Y6eammcsi B OpTOroHanbHOCTU AaHHbIX BEKTOPOB C MOMOLLIbIO CKansipHoOro

npon3BegeHuA.
P A=-B A+4 B=0=FlF%

anBeﬂ,y npuMmepbl C TEMU Xe ypaBHEHNAMU, YTO U ONA HanpaBdlowero BeKropa:
Dsx+Ty-1=0= &(57)

12y+3=0 (0 -z+2y+3=0= &0,

Nsx-2=0 (5x+0-y-2=M= &S5 D

MOXHO N COCTaBUTb ypaBHEHME NPSAMOW, 3HAsA O4HY TOYKY U BEKTOP
Hopmanu? HyTpom 4yBCTByeTCH, MOXHO. Ecnv nsBecTteH BEKTOp HopmManu, To
OOHO3HAYHO onpeAeneHo 1 HanpasneHne caMmoun NPSIMON — 3TO «XKECTKas
KOHCTpyKUma» ¢ yrrnom B 90 rpagycos.

Kak coctaBuTb ypaBHeHMe NPSAMOMN NO TOYKe U BEKTOPY HOpmMmanu?

M(xy:

Ecnun usBecTtHa HeKoTopasi TOUYKa ol | npuHaanexaiiasi NPsiMON, U BEKTOP

My,

HopManu n2) 310N npsiMON, TO ypaBHEeHUe AaHHON NMPSAMON Bblpa)kaeTcsi

copmynon:

My (=g ng (F—ppi=10


http://mathprofi.ru/skaljarnoe_proizvedenie_vektorov.html
http://mathprofi.ru/skaljarnoe_proizvedenie_vektorov.html

TyT BCE obownock 6e3 apoben n NpoUMx HeXgaH4mMkoB. Takom BOT Y HacC
HopMarnbHbIN BeKTOp. JTlobuTe ero. U yBaxante =)

Mpumep 9

M

CocTaBuTb ypaBHEHME NPSIMOW NO TOYKe “L-3y BEKTOPY HopManu A3 -1)

HanTtu HanpaBnsoLwmm BEKTOP NPSIMOWN.

PeweHwue: icnonesyem dopmyny:
2 (X g)+ (- 0y) =0

F(x- ) -1 y--3)=10
Px+l-{y+D=10

Ix+3-y-3=10

Jx—y=10

ObLee ypaBHEHNE NPSIMOI NOMYYEHO, BbIMNONHUM NPOBEPKY:

1) «CHUMaeM» KOOpAMHATLI BEKTOpa HOpMani ¢ ypasHerus -+~ ¥=1

AL B) =731 _ n3 neilcTBUTENbHO, Moy4eH UCXOAHbIN BEKTOP M3 YCrOBUS
(NMMBo gomKEH NONYYNTLCSA KONMMMHEAPHbIN MCXOAHOMY BEKTOP).

AT ix—y=10.

2) MpoBepumM, yaoBneTBopsieT N To4ka -L-3) ypaBHEHUIO

3= -(-T=10
~-3+3=10

0=10

BepHoe paBeHCTBO.

[Mocne Toro, kak Mbl Y0eannucb B TOM, YTO YpaBHEHNE COCTaBIEHO NPaBUIbHO,
BbINOSTHMM BTOpYtO, 6onee Nérkyto YacTb 3agaHus. BoiTackuBaem HanpaBnsawoLwmi

BEKTOP NPSIMOMN: P(-B, 4)=p(1,3)
Orger: J*x~¥=0. B3



Ha yepTexe cutyauuna BblrmaguT cnenyrowmmm o6pa30M:
X - A ! s ]
Y .

..............................................................

.....................................................

..................................................

M(-1L|-3)

B uensx TPEHUPOBKU aHalIoOrM4Has 3agada ana CaMoCTOoATESIbHOINO peLueHnA:

Mpumep 10

CocTaBuTb ypasHeHue npsimoit no Touke Al 2) (-8 6)

HanTtu Hanpaensawowmin BEKTOP NPSIMOMN.

1 HOpMaribHOMY BEKTOPY

3aknounTenbHbIN pa3gen ypoka yaeT nocBaweH MeHee pacnpoCTpaHEHHbIM, HO
TOXE BaXXHbIM BMAAM ypaBHEHUI NPAMOW Ha NIOCKOCTH

YpaBHeHue npsiMoun B OTpe3Kax.
YpaBHeHUe NnpssMOMX B napameTpuyeckomn coopme

YpaBHeHue npsiMoli B oTpeskax umeet sug M ¥ roe MV _ enynesbie
KOHCTaHTbl. HekoTopble TMNbl ypaBHEHWI HENb3S NPeacTaBUTb B TaKOM BUAE,
Hanpumep, NPsIMyo NPONOPLMOHANBHOCTb Ax+ By =1 (Tak kak cBOBOAHbI
uneH ¢ paBeH HyMIO U eAUHULLY B NPaBON YaCcTy HUKaK HE MOMyYmnThb).

9710, 06pa3HO roBops, «TEXHNYECKMI» TUN ypaBHeHUs. ObblaeHHasi 3agada cocTouT
B TOM, YTOObI 0bLLee ypaBHEHNE NPSIMON Ax+ By+ U=1 npeacTaBuTb B BUae

r ¥

— 4+ =
ypaBHeHus npsiMon B oTpeskax 4 & Yem oHO yaobHO? YpaBHEHWE NpsiMon B
OoTpe3kax NO3BONSET OLICTPO HANTU TOYKM NEPECcEeUEHUst NPSIMON C KOOPAUHATHBIMM

0CAMMU, YTO ObiBAET OYEHb BaXXHLIM B HEeKOTOpPbIX 3ada4vax BbICLLEN MaTEMATUKN.



Haigém Touky nepecedeHnst Nnpsamoit ¢ ocbio “X | OBHynsiem «urpek», 1 ypaBHeHue

|

npuHNMaeT Bna M . Hy)KHaFI TOYKa noJjiydaeTcAa aBToMaTU4ECKU: Ml(M; D} .
OF: x=0=X 1= 0, (0 V)

AHaNOMM4HoO C OCbio N — TOYKa, B KOTOpOI7I npAamMasd

nepeceKkaeT oCb opaAnHarT.

[lencTBuMSs, KOTOpbIE S TONBKO YTO NOAPOGHO Pa3bsACHW, BbINOSHAOTCS YCTHO.

Mpumep 11

[aHa npsimas sx="y+11=0 cocraputs ypaBHEeHVe NpsiMoi B OTpe3kax U

onpeaenuTb TOYKM nepecedeHuns rpadmka ¢ KOOPANHATHBIMU OCAMMU.
X
IR
Pewenue: Mpuseném ypasHenue k sugy ¥ & CHavyana nepeHecém
cBOGOAHBIN YMEH B NPaBYHo YacTb:
Sx=TTy=-11

YT0o0bI nosly4ynTb Ccnpasa egnHuuy, pasgenimm KaXkabl YneH ypaBHEHNA Ha -11:

-11 11

Henaem opobun TPEXITaXKHBIMM:

X 2
11 +£ 1

5 7

Touku nepece4vyeHunsd I'IpFIMOIZ C KOOpAUHaATHbIMKN OCAMW BCMJ1bIJIA Ha MOBEPXHOCTb:

M) =M1[_—;1; n]

ME(D;N}=M3[D;%

u-.|.l- )
+
-_:||:|‘*:."
I
=
|I
[
S
=
T
—_
2=

OTtBerT:

OcTanocb NpUNOX1Tb JIMHEEYKY 1 MPOBECTU NPSIMYIO.
Ho s nyJwe B ovepenHon pas Hanpsry Jkcenb:



Nerko ycMOTpeTb, YTO AaHHas nNpsiMasi OAHO3HAYHO ONpeaensieTCcsl KpacHbIM U
3enéHbIM OTpe3kamu, OTClo[la U Ha3BaHUe — «ypaBHEHUE MPSAMON B OTPe3Kax».

KoHeuHo, Toukn M1:42 he tak TpyaHo HalT 1 u3 ypasHenus ~*~ ¥+ 11=0
3aja4va BCE paBHO nosiesHasi. PaccmMoTpeHHbIM anroputm notpebyeTca ans
HaXoXAeHWA TOYEK Nepecev4eHuUss NNIOCKOCTU C KOOPAUHATHLIMU OCAMM,
AN NnpuBeAeHUA YPaBHEHUSA IMHUM BTOPOro NopsAaka K KAHOHMYeCKOMY BuAay u
B HEKOTOPbIX ApYyrux 3agadvax. [oaTtomy napa npambIX 45151 CAMOCTOATENBHOIO
peleHuns:

Mpumep 12

CocTaBuTb YpaBHEHME NPSIMOM B OTPe3Kax U ONpeaenuTb TOYKM e€ nepeceveHnst ¢
KOOpAMHATHLIMWU OCSIMMU.

, HO

a) ix+2y-4=10

x
=_+38
Y d

6)

PeweHunsa n oTBeThl B KOHLE ypoKka. He 3abbiBaiTe, YTO Npu XKenaHum BCE MOXHO
Ha4YepTUTb.

Kak coctaBuTb NnapameTpuyeckue ypaBHeHUS npamon?

I'IapameTlequKme YpaBHEeHUA I'IpFIMOIZ bonbLue aKTyallbHbl A4 NPAMbIX B
NPOCTPaHCTBE, HO 6€3 HMX HaLL KOHCNEKT ocunpoTeerT.

M(xy: ¥o) | npunapnexawyas npsimoit, u

Hanpaensowmn BekTop F'£1:#2) 310N NpsAIMON, TO NapameTpuUyeckue
ypaBHeHUsi [aHHOMN NPSIMOW 3a4al0TCA CUCTEMOMN:

Ecnu nasectHa HeKoTopasa To4ka

{x=p1.t+ ;q]
Y=pmi+¥

UTto Takoe byHKUMSA, 3agaHHasa NapamMeTpUYecKku, s y>ke OObsCHAN B
ctatbe NMpousBoaHasa HeABHOW U NapamMmeTpudecku sagaHHou dyHkumm. Ho Bcé
paBHO HEMHOIO MOBTOPKOCH B CrieaytoLlen 4eMOHCTPaUNOHHON 3afave:

Mpumep 13



http://mathprofi.ru/poverhnosti.html
http://mathprofi.ru/kak_privesti_uravnenie_linii_2_poryadka_k_kanonicheskomu_vidu.html
http://mathprofi.ru/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve.html
http://mathprofi.ru/uravnenija_pryamoi_v_prostranstve.html
http://mathprofi.ru/proizvodnye_neyavnoi_parametricheskoi_funkcii.html

CocTtaBuTb NapameTpuyeckne ypaBHEHUs NMPsIMON No TOYKe M(4,-3)

HanpasnsoLweMy BEKTOPY GRS

n

PewweHune 3aKOHYMOCH, HE yCcneB Ha4vyaTbCA:
= pl+ X x=-Zit+4
Pty :}{

{y= P+ W y=t-3

MapameTp «To» MOXET NPUHUMaTb NoOble 3HaYEeHUs OT «MUHYC BECKOHEYHOCTU» [0
«Nnoc 6eCKOHEYHOCTUY, U KaXaoMy 3Ha4YeHWo NapamMeTpa CooTBEeTCTBYeT
KOHKpEeTHasi Touka nrnockoctu. Hanpumep, ecnu =3 1o nonyyaem

{x= -2-3+4 {T—z
—
Touky =33 =0

O6paTtHas 3agaya: kak NpoBepuTb, ByaeT nn Touka M4 - 3) yCnoBus npuHagnexartb
AaHHON npsiAMon?

|-|O)J,CTaBI/IM KoopaAunHaTbl TOYKA MH; _3} B NoJsiy4eHHble NnapamMmeTpnuy4eckmne
YpaBHEHUA:
{4 =-3t+4

-3=t-3
N3 o6oux ypasHeHuin cneayer, uto £ =0 1o ecTb, cuctema coBmMecTHa 1 UmeeT
€AVHCTBEHHOE pelleHme.
PaccmoTpum 6onee cogepkaTenbHble 3agaHus:
Mpumep 14
CocTaBuTb NapameTpudeckme ypasHerus npsivon 25+ ¥ =3=1

PeweHue: Mo ycnosuo npsimasi 3agaHa B obwem suae. [1na Toro 4tobbl COCTaBUTb
napameTpuyeckme ypaBHEHUS MPSIMOM, HYXKHO 3HaTb €€ HanpaBNAKLLMIA BEKTOP U
KaKyt-HMBYyOb TOYKY, MpUHagnexallyo AaHHOW NPSIMON.

Hangém HanpaBnsawoLwmnn BeKTop: P(-B A= p-1.2)

Tenepb HYXXHO HaNTK Kakyt-HUOYOb TOUKY, NpUHaAexaLlyo npsaMon (NogonaeT
nobas), B 3TUX Lensx obwee ypaBHeHNe yoobHO nepenucaTtb B BUAE YPaBHEHUS C

YrIOBbIM KoathduLmeHToM: Y= &+ 3
HanpalunsaeTcs, koHeuHo, Touka 440 %)
CocTaBuM napameTpuyeckie ypaBHeHUs NPAMOIL:
=+ x=-1
{J"=if+1 :}{y= 2+ 5
x=-t

OTBerT: {J” B

M Hanocnenok HebonbLias TBOpYecCKad 3aaada ana CaMOCTOATESIbHOIo peLieHnA.

Mpumep 15



CocTtaButb napamMeTpunyeckmne ypaBHeHUA I'IpFIMOVI, €CJTn n3BeCTHa npuHagnexatiada
1

11
) s
en Tou4ka 2 1 BEKTOP HOpMalin 34

3apayy MOXXHO 0hOPMUTb HE €AMHCTBEHHbLIM criocobom. OgHa U3 BepCcUiA peLLeHus
N OTBET B KOHLE ypoKa.

CywiecTtBytoT apyrue, 6onee ak3oTnyeckmne cnocobbl 3agatb NPSIMYO, HO TO, YTO YXe
paccMOTPEHO, XBATUT 3a rnasa u 3a ywun. Cnegyrowasn ctaTbsl, KOTOPYHO S
pekoMeHayto, HasbiBaeTcs [pocTenlume 3agayvm ¢ NpPAMOKr Ha NiockocTu. B Hen
paccmaTpmuBaloTCA BELLW, KOTOPbIe NO3BOMSAT OKOHYaTENbHO YKPENUTL BalLl
reomMeTpu4eckum pyHaameHT.

XKenato ycnexos!

PelieHnsa n oTBeThI:

lMpumep 2: PeweHue: Haldém yaroeol KoaghghuyueHm:
im
k=tga=tg—=-1
& 4

YpasHeHue rnpsimou cocmasum rno mouyke X1 yarnogsomy
KoaghpuyueHmy % =-1:

Y=Yy =kix-x)

y=1=~(x-(-2)

y-l=-(x+12)

y-l=-x-12

y=-x-1

Omeem: ¥Y="%"1

lMpumep 4: PeweHue: YpasHeHue rnpsmMol cocmasum ro ¢hopmyrse:
AR _YT X
B Fa
x-0_y-(-3)
-7 5
S5x=-Ty+3)
Sx=-Ty-11
Sx+7y+21=10

Omeem: Sx+Ty+dl=10

lMpumep 6: PeweHue: Vicrionb3yem chopmyry:
Py (x=m)=p-(y= )

1 {(x—0)=0-{y-3)

x=10

Omeem: =1 (ocb opduHam)


http://mathprofi.ru/zadachi_s_pryamoi_na_ploskosti.html

lMpumep 8: PeweHue: Cocmagum ypagHeHue npsimou rno 08ym moykam:
A-xn _¥-Nn

L—-h B—h
x-8_y-2
-3 3,
4
xr—-5 y-2
'i?f=':?f
7

)
-2 @-9=-5(y-2)
YmHoXaem 0be yacmu Ha —4-:
5 (x-81=20-(y-2)
U denum Ha 5:
x-8=4-(y-12)

X-8=4y-3%



